

关爱留守儿童，“小荷学堂”开讲了

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 栾文焕)7月11日上午,2022年“小荷学堂”启动仪式暨专题培训班召开。市委组织部副部长邓显杰,市委宣传部三级调研员刘红,团市委书记林永敬,市教育局党组成员、副局长王保华,市民政局党组成员、副局长马超,莱商银行菏泽分行副行长孙洁民等出席活动。各县区团委书记、部分乡镇团委书记、大学生志愿者代表、留守儿童代表等共计80余人参加。

启动仪式伴随着“小荷学堂”宣传片正式开始。来自山

东理工大学梦之翼社会实践团的志愿者代表周长展,代表全体志愿者进行了表态发言,并号召大学生朋友积极参与志愿服务,共同建设青春菏泽。“小荷学堂”受助学生代表李欣雨讲述“小荷学堂”给她带来的学习、兴趣、性格等方面的巨大变化。邓显杰为“小荷学堂”志愿服务队现场授旗。

据介绍,市委、市政府一直高度重视留守儿童关爱工作,“小荷学堂”自2018年启动以来,已经走过5个年头,100支团队、600余名志愿者为20000余名留守儿童提供了志愿服务

务,为我市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作出了积极贡献,得到了社会各界的高度认可。

活动邀请山东省大学生“三下乡”社会实践优秀指导教师、菏泽学院讲师宋利翱,就志愿服务的准备工作、内容设计、注意事项、安全保障等,对志愿者进行了详细培训。牡丹区都司镇团委书记郭斌与连续四年参加“小荷学堂”的志愿者高博辉分别进行了交流发言。团市委志工部负责同志对今年“小荷学堂”的有关事宜进行了讲解和解答。



茶香飘满山 孩童采茶忙

——菏泽报业小记者日照体验茶山采茶侧记

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



7月9日,日照水山湖月山庄茶园迎来了一批小客人,他们是菏泽报业小记者夏令营的孩子们。

9日上午,气温较高,孩子们带着军训帽走在去往茶园的路上,一个个热得汗流浃背。沿途的风景及山上的果树吸引着孩子们的目光。经过长达2公里的山路步行,第一次走进茶园,孩子们都十分兴奋。夏季茶树长势旺盛,整个茶园看上去苍翠

欲滴,小记者在水山湖月山庄工作人员的指导下采茶。满园郁郁葱葱的茶树,让报业小记者们感到特别新奇:原来茶园是这个样子的呀,以前还以为茶是长在树上的呢。

小记者们采茶的热情十足,一边采摘一边交流。有的小记者分享采摘要领说,要用手轻轻地捏一下,再轻轻地掐下来;还有的小记者说,干了一会儿,就捏得手疼,感觉采茶是个很辛苦

的工作。

虽然采茶的技艺比较生疏,但是报业小记者们采摘起来却格外仔细专注,还不时向茶园负责人请教自己感兴趣的问题。小记者问:“您好,我想问一下,北方的茶叶和南方的茶叶有什么区别?”

茶园的工作人员称:“北方的茶叶生长周期长,采摘的时间晚。茶叶加工成绿茶以后,氨基酸含量比南方茶要高,生产的周期比南方要长一个月。北方的茶在五一以后才可以开始采茶,南方的茶有明前茶、谷雨茶。”

小记者:“我家有很多茶,有红茶、绿茶、白茶,我想请问一下这些茶有什么不同的特点呢?”茶园的刘师傅说:“绿茶是不经过发酵制成的茶,氨基酸含量比较高一些,红茶需要经过发酵,白茶是南方的一种茶,是晒成的,不经过加工,主要靠日光晒后压缩成的茶。”

在这片茶园里,报业小记者不仅体会到了采摘的快乐,更收获了许多课本里没有的知识。

第一书记献爱心,500册图书进校园



昨日,菏泽市派驻村到郓城县旧城镇的两位“第一书记”来到西刘楼完小,将500余册品种齐全、装帧精美的图书捐赠给了该校师生。

捐赠仪式上,两位“第一书记”亲手把图书发放到

孩子们手中,并传授给他们一些读书的方法和心得。此次捐书活动既丰富了校园文化生活,又弘扬了中华民族友爱互助、无私奉献的传统美德。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

安全生产“不打烊”,突击夜查排隐患

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)7月7日晚,夜幕刚刚降临,菏泽高新区安全生产监管部门组织人员,对辖区内部分企业开展安全生产暗访夜查行动,严厉打击各类安全生产违法行为,确保安全生产形势稳定。

正值暑期,部分生产经营单位赶工期、抢进度意愿强烈,夜班加班加点生产、超负荷运转现象突出。为切实抓好企业夜间作业的安全生产工作,检查组采取“四不两直”方式深入山东果然好食品有限公司生产现场,详细了解企业“安全生产十五条措施”和“八抓二十项”创新举措落实情况,检查企业电气设备设施运行、重大危险源现场管理和夜间领导带班等情况。

在检查中,检查组强调,企业是安全生产责任主体,要牢固树立“安全就是效益”的意



识,在抓好生产经营工作的同时,更要守住安全生产红线,强化安全培训、加大安全投入、提高安全意识,真正把安全生产各项工作任务落到实处。针对

发现的问题,责令相关企业立即进行整改,并要求企业值班人员坚守工作岗位,严格履行职责,切实提高夜间突发情况处置能力。

群英聚一堂 楚汉争霸忙



7月10日8时许,郓城县郭屯镇第四届新时代杯象棋大赛在镇会议室举行,吸引了40多名选手“楚汉争霸”。

大赛选手中有近90多岁的老将,有久经沙场猛

将,有在市、县夺过冠军的名将,还有30多岁的后起之秀。这次大赛赛出了一等奖4名,二等奖4名,三等奖32名。

通讯员 车先申 摄